

# Коллективный ТРУД

О Р Г А Н  
СЕРГАЧСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙСОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ  
ГОРЬКОВСКОЙ  
ОБЛАСТИ

Год издания 13-й

№ 29 (2659)

18 АПРЕЛЯ  
1943 г.

ВОСКРЕСЕНЬЕ

Цена № 15 коп.

## Колхозный бригадир

Бригада в колхозе является основной производственной единицей. Поэтому от слаженности в работе бригады зависит слаженность работы всего колхоза.

Чтобы обеспечить хорошую слаженную работу бригады необходимо прежде всего умело подобрать бригадира. Бригадир важная фигура в колхозном производстве.

Он непосредственно руководит бригадой, несет ответственность за выполнение планов и заданий, использование закрепленных средств производства за бригадой, за трудовую дисциплину и воспитание членов бригады. Распоряжения и указания бригадира обязательны для всех колхозников бригады.

Бригадир в своей работе должен сочетать инициативу, находчивость, распорядительность. Только при этом бригада может хорошо работать в любых трудных условиях.

Колхозы района ведут весенние полевые работы. Большая и ответственная роль в этих работах бригадира.

Бригадир, как никогда должен обеспечить слаженную работу своей бригады, использовать полностью все возможности для своевременного и высококачественного проведения весеннего сева.

Прежде всего надо по настоящему организовать работу постоянных звеньев на проведении сева и проведении агротехнических мероприятий.

В каждой бригаде должен быть рабочий план, где учтено и продумано все до мелочи. Каждый член бригады должен быть на месте, знать что он будет делать и когда.

Нельзя мириться с недочетами и ошибками в проведении работ, надо изживать и исправлять их немедленно.

В процессе работы необходимо поощрять лучших людей бригады, передавать их методы работы другим, не надо давать никакой пощадки рвачам лодырям.

На весеннем севе, как никогда, надо развернуть социалистическое соревнование в бригаде.

Надо повседневно помогать бригадирам в их работе, повышать их идейно-политический уровень, чтобы превратить его в настоящего мастера колхозного производства.

## Вести сев организованно и на высоком агротехническом уровне

### ВЫСОКАЯ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ

Дружно начали весенне-полевые работы колхозники Красно-Пустынского колхоза. Молодые пахари Н. Калашников, В. Богомолов из второй бригады, А. Панин из первой бригады, А. Богомолов и Самсонов из 3 бригады с первых же дней пахоты добились

высокой производительности труда. На параконном плуге они вспахивают по 2,5 гектара вместо нормы 1,2 га, при хорошем качестве.

Успешно проходит и сев. На сегодня колхоз посеял 55 гектаров.

М. Ухлова.

### На полях Ачкинского колхоза

Начались весенне-полевые работы в Ачкинском колхозе „Победа“ за последние дни проведена подкормка озимых посевов золой на площади 131 гек-

тар. Посеяно клевера по озимым на 18 гектарах. За поспеванием почвы установлен ежедневный контроль.

Ужицын.

### ПРЕМИИ ЛУЧШИМ

Большая подготовительная работа к весеннему севу проведена в Чуфаровском колхозе „Заветы Ленина“. В каждой бригаде составлен производственный план работ на период посевной и прополочной кампаний. Эти планы обсуждались на бригадных собраниях.

Весенне-полевые работы в Чуфарове начались несколько дней назад. Проведена подкормка озимых посевов золой и навозной жижей на 50 гектарах, забороновано зяби 84 га, прокультивировано 16 га и поднято весновспашки на площади 5 га.

17 апреля две бригады начали выборочный сев. За

день засеяно 13 га овса с подсевом клевера, 8 га вики на зерно, 5 га ячменя. Всего в первый день посеяно 30 гектар.

В колхозе вышел номер стенной газеты, посвященный началу полевых работ.

Между бригадами заключены договора на лучшее проведение сева. Правление выделило 25 тысяч рублей на премирование передовиков сева. Первая премия установлена в 12 тысяч рублей, из которых 2 тысячи бригадиру, вторая премия установлена в 8 тысяч рублей, из которых 1 тысяча бригадиру, и третья премия—5 тыс. руб., из которых 500 рублей бригадиру.

Н. Дубровия.

### В РАЙСПОЛКОМЕ И РАЙКОМЕ ВКП(б)

Исполком Райсовета и бюро Райкома ВКП(б) подвели итоги проверки готовности колхозов района к весеннему севу.

Райсполком и бюро Райкома ВКП(б) отметили лучшие колхозы, завоевавшие первенство в подготовке к севу. К числу этих колхозов отнесены:

Андреевский „Алга“—председатель тов. Саберов.  
Чуфаровский „Заветы Ленина“—председатель тов. Дикушников.

Акузовский „Память 3-х коммунаров“—председатель тов. Мурзаев.

Ачкинский „Победа“—председатель тов. Власов.  
Фоминский „Свободный труд“—председатель тов. Елизаров.

Ивановский „Путь к социализму“—председатель тов. Дакушкин.

Кучинский „Серп и молот“—председатель тов. Димитриев.

Красно-Полянский—председатель тов. Мурахтанов.  
Красно-Пустынский—председатель тов. Пименов.  
Николаевский „Новая деревня“—председатель тов. Харитонов.

Меж. Майданский „Память Ленина“—председатель тов. Жуков.

Коровинский „Боец“—председатель тов. Ширманов.  
„Память Кирова“ пос. Рамза—председатель тов. Первезенцев.

„Свобода“ Сосновского сельсовета—председатель тов. Дрягин.

Севастьяновский „2-я пятилетка“—председатель тов. Терентьева.

Красно-Ужевский—председатель тов. Краснощеков.  
Крюк Толбинского сельсовета—председатель тов. Сидельников.

## СЕРГАЧ,

Коллективу пожарных работников г. Сергача и Сергачского района Т.Т. Чернееву, Чуркиной, Дубровину, Просовецкой, Брусосу, Нахаловой, Чуркину

Прошу передать коллективу пожарных работников г. Сергача и Сергачского района, собравшему дополнительно 22.570 руб. на строительство самолетов имени Чкалова звена „Горьковский пожарный“ мой братский привет и благодарность Красной Армии.  
И. СТАЛИН.

## УКАЗ

### Президиума Верховного Совета СССР „О введении военного положения на всех железных дорогах“

В условиях войны точное и своевременное выполнение железнодорожным транспортом заданий Правительства по перевозкам имеет особо важное военное и народнохозяйственное значение. Подавляющее большинство рабочих и служащих железнодорожного транспорта честно и добросовестно выполняют свой долг перед родиной. Наряду с этим некоторая часть рабочих и служащих железнодорожного транспорта, составляющая незначительное меньшинство работников транспорта, проявляет недисциплинированность, безответственное отношение к делу и вносит тем самым дезорганизацию в работу железнодорожного транспорта. Нельзя допустить, чтобы недисциплинированное меньшинство рабочих и служащих железнодорожного транспорта срывало бесперебойное снабжение фронта и мешало честным труженикам железнодорожного транспорта выполнять свой долг перед родиной. Поэтому на всех железных дорогах необходимо ввести воинскую дисциплину, требующую от каждого железнодорожника добросовестного и точного выполнения своего долга перед народом, чтобы расхлябанной и недисциплинированной части железнодорожников не повадно было подрывать транспорт и порочить честь железнодорожников.

В целях наведения строгого порядка на железнодорожном транспорте и обуздания недисциплинированных, Президиум Верховного Совета Союза ССР постановляет:

1. Объявить все железные дороги на военном положении.
2. Всех рабочих и служащих железнодорожного транспорта на период войны считать мобилизованными и закрепить их для работы на железнодорожном транспорте.
3. Установить ответственность работников железнодорожного транспорта за преступление по службе наравне с военнослужащими Красной Армии.
4. Дела о всех преступлениях, совершенных на железнодорожном транспорте, рассматривать в Военных Трибуналах железных дорог по законам военного времени.
5. Рабочих и служащих железнодорожного транспорта за преступления по службе по решению Военного Трибунала увольнять с работы с направлением на фронт в штрафные роты, если они не подлежат более суровому наказанию.
6. Обязать Народного Комиссара Путей Сообщения тов. Кагановича и начальников железных дорог обеспечить неуклонное применение Устава о дисциплине рабочих и служащих железнодорожного транспорта, в частности применение в необходимых случаях права наложения административного ареста на нарушителей дисциплины, сроком до 20 суток, согласно § 21 указанного Устава.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
М. КАЛИНИН  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
А. ГОРКИН

Москва, Кремль.  
15 апреля 1943 года.

### С МИТИНГА ПОЖАРНЫХ РАБОТНИКОВ

16 апреля состоялся митинг пожарных работников города Сергача и Сергачского района, посвященный телеграмме товарища Сталина. Митинг открыла политрук городской пожарной дружины тов. Просовецкая. Она зачитывает текст телеграммы. Громкими аплодисментами в честь товарища Сталина покрываются последние слова телеграммы. В своих выступлениях пожар

ные работники обязались в своем самоотверженном труде помогать Красной Армии Тов. Горшков, награжденный правительством медалью „За отвагу“ за проявленное героическое на фронте в своем выступлении сказал:  
В ответ на благодарность великого Сталина я обязуюсь на своем участке—в Чуфаровском колхозе,—не допустить ни одного случая пожара.

## БУДЕМ ТАКИМИ, КАКИМ БЫЛ НИКОЛАЙ МИЗИН

(Из решения комсомольского актива)

В первых рядах бойцов против озверелых фашистов находятся комсомольцы и молодежь нашего Сергачского района.

Все лучшее, что есть в нашем народе: смелость, отвага, храбрость и самоотверженность, все воплотилось в тысячи и десятки тысяч молодых патриотов Советской родины.

Таким пламенным патриотом советской родины явился наш земляк Николай Иванович Мизин, воспитанник ленинско-сталинского комсомола.

Все свои силы, весь пыл своей молодости, отдал бесстрашный комсомолец Николай Мизин за свою родину, за честь, свободу и независимость народа, за нас многомиллионный комсомол страны. Читая о его героизме перед нами встает образ этого волевого юноши. Он всегда показывал пример и был первым инициатором всех проводимых мероприятий комсомола на селе, вожаком всей молодежи Коровинки.

Его героическая смерть зовет нас молодежь—удвоить, утроить энергию на новые производственные победы. Мы комсомольцы и молодежь обсуждая статью из „Комсомольской

правды“ „Сердце русского война“ на районном активе комсомола клянемся мстить заклятому врагу за издевательства над нашим земляком комсомольцем. Нашим лучшим ответом за злодеяния поганых фрицев будет самоотверженный труд на наших колхозных полях. Приложим все свои силы, всю свою молодую энергию для того, чтобы весенний сев в 1943 году провести в сжатые сроки на высоком агротехническом уровне.

Добьемся, чтобы каждый молодой колхозник в 1943 году выработал по 250 трудодней, каждая молодая трактористка вспахала на тракторе при норме 330 га—450 га, сэкономив 10 проц. горючего.

Силами молодежи засеем в фонд Главного Командования Красной Армии сверх плана 250 га.

На место погибшего героя комсомольца Николая Мизина встанут сотни таких же бесстрашных и мужественных комсомольцев.

Ответим новым пополнением рядов ВЛКСМ из числа лучшей молодежи района.

Будем такими же, каким был Николай Мизин!

### Совещание комсомольского актива

15 апреля состоялось районное совещание комсомольского актива. На совещании тов. Мураханова сделала доклад „Комсомол в боях за ро-

дину». Затем была прочитана статья из „Комсомольской правды“ „Сердце русского война“. После была дана художественная часть. **А. Назолина**

### СОВЕТЫ АГРОНОМА

#### КАК ПРОВОДИТЬ ПРОТРАВЛИВАНИЕ СЕМЯН

Протравливание семенного материала играет огромную роль в снижении потерь урожая от болезней сельскохозяйственных растений.

Эффективность протравливания зависит от своевременного и высококачественного проведения этой работы. Протравливание нужно подвергнуть семенной материал яровой пшеницы, овса, проса, льна и клевера. По сколько семян отдельных сельскохозяйственных культур имеют свои особенности и применяют различные способы протравливания. Семена овса против пыльной и твердой головни и семена ячменя против каменной головни протравливаются раствором формалина полусухим способом: на одну часть 40 процентного формалина берется 80 частей воды. Этим раствором смачивают семена, рассыпанные тонким слоем, после чего семена укрывают-

ся брезентом или пологом и томятся в течение 4-х часов. На тонну зерна при полусухом протравливании расходуется 38—40 грамм формалина—30 литров рабочего раствора.

Семена яровой пшеницы против мокрой головни и семена проса против головни протравливаются раствором формалина мокрым способом. На одну часть 40 процентного раствора формалина берется 300 частей воды. Семена погружаются в раствор и после погружения рассыпаются тонким слоем и томятся в течение 2-х часов. На тонну зерна расходуется 35 грамм формалина—100 литров рабочего раствора. Протравливание семян формалином производится непосредственно перед посевом и не раньше чем за 2—3 дня до посева.

При долгом хранении под действием низких и высоких температур в формалине появляется осадок,

## ЗА ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО ТРАКТОРНЫХ РАБОТ

В прошлом году моя бригада работала неплохо. Отдельные трактористы как Кочеткова А. выполняли задания на 200 проц. при большой экономии горючего. Сам я работал комбайнером и скомбайнировал 237 га вместо 150 по заданию. За сезон бригада вспахала 1512 га при задании 1500 га и сэкономила горючего 500 кг.

Сейчас моя бригада готова к выезду в поле. Правда, трактористы у меня все новички—только что окончившие курсы, но люди все хорошие, инициативные.

Перед выездом в колхоз

мы на собрании бригады решили включиться во всеобщее социалистическое соревнование и обязались вспахать 1900 гектар при задании 953 гектаров, и сэкономить горючего 10 проц. установленным нормам. Для большей экономии горючего в систему питания мы поставили пробковые поплавки. До конца сезона сохраним трактора в хорошем состоянии.

Сам я опять буду работать на комбайне и обязуюсь убрать не менее 200 гектаров при задании 130 га

**П. Гибулин,**  
бригадир тракторной бригады Сергачской МТС.

### САМОДЕЯТЕЛЬНОСТЬ УЧАЩИХСЯ

На днях в Богородской школе прошел смотр художественной самодеятельности учащихся. Коллектив участников, состоящий главным образом из пионеров, показал разнообразную тематику самодеятельности школьников. 10 лучших номеров выделены на районный слет. Ученица 4 класса Лиза Миронова с большим подъемом передала содержание отрывка „Подвиг“ из поэмы „Зоя“. Замечательно были выполнены 5 физкультурных пирамид—„Самолет“, „Кремль“,

„Красный галстук“ и др. в сопровождении коллективных песен из отечественной войны. Хорошо были исполнены учащимися 7—6—5 классов русская и цыганская пляски, татарский танец. С большим успехом прошли танцы „Казачек“, „Яблочко“ и др.

Много и других хороших номеров—как то художественное чтение Риты Видяевой, сольное пение Шуры Юриной и др.

**Красильникова.**

### ПРИВЕДИТЕ В ПОРЯДОК КЛУБ

Не так давно колхозный клуб был гордостью колхозников Качаловского колхоза. Молодежь и колхозники с удовольствием посещали клуб, культурно отдыхая в нем после трудового дня. Но вот сейчас в клубе работы никакой не ведется и зда-

ние клуба оставлено без присмотра. В результате окна в клубе выбили, ломают двери, выламывают кирпичи под окнами.

Правлению колхоза следует привести клуб в порядок и установить за зданием строгий надзор.

**Фомичева, Чемизова.**

поэтому перед употреблением такой формалин надо просветлить. Для этого необходимо посуду с формалином поместить в горячую воду. Если после этого формалин не посветлеет, берут теплой воды такое же количество как и формалина и на каждый литр растворяют 8 грамм бельевой или 4 грамма каустической соды. Полученный раствор смешивают с формалином и оставляют в теплом помещении на 2—3 дня. При протравливании таким формалином как при полусухом, так и при мокром протравливании воды в растворе надо брать в два раза меньше.

Семена яровой пшеницы также можно протравливать препаратом АБ и БД. На тонну семян расходуется препарата АБ 2 килограмма, а препарата БД 1 килограмма.

Семена клевера против цветочной плесени и др. грибных болезней протравливать препаратом БД из расчета 2 килограмма препарата на тонну зерна.

При протравливании препаратом БД семян льна расходуется 1,5 килограмма на тонну зерна. Препаратом БД нельзя протравливать семена предназначенные для яровизации. Для предохранения протравленных семян от повторного заражения необходимо посевные машины, весы, лопаты, ведра, мешки, брезенты смочить раствором формалина. На одну часть 40 процентного формалина берется 100 частей воды. После смачивания таким раствором предметы томить в течение 12 часов.

При протравливании раствором формалина и препаратом АБ и БД необходимо добиться равномерного распределения ядов на все семена. Во время проведения работы по протравливанию семян необходимо принимать необходимые меры предосторожности против возможного отравления людей и сельскохозяйственных животных.

**И. БЛИНОВ**  
гл. агроном Райзо.

## ЗА РУБЕЖОМ

### ПОТЕРИ АВИАЦИИ ДЕРЖАВ ОСИ И СОЮЗНИКОВ

Лондон, 13 апреля (ТАСС). Специальный корреспондент агентства Рейтер при штабе союзников в Северной Африке пишет, что до сего дня германские и итальянские воздушные силы потеряли во Французской Северной Африке 1,253 самолета. В эту цифру входят самолеты стран оси, сбитые авиацией и зенитной артиллерией. За последние 14 дней страны оси потеряли во Французской Северной Африке 318 самолетов, в том числе 88 транспортных. Большое количество самолетов немцы и итальянцы потеряли на земле.

Потери союзников во Французской Северной Африке составляют 498 самолетов.

### ПАЛЕТЫ СОЮЗНОЙ АВИАЦИИ

Лондон, 13 апреля. (ТАСС). Каирский корреспондент агентства Рейтер передает коммюнике штаба американских военно-воздушных сил на Ближнем Востоке, в котором говорится, что 11 апреля самолеты „Либерейтор“ подвергли бомбардировке порт Генюль. Были отмечены прямые попадания в мол „Витторико Эммануэле“ и в районе верфи.

12 апреля американские бомбардировщики вновь атаковали Чаполь, а также Козенцу, Кротоне и Пиццо.

Лондон, 12 апреля (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что во время налета английских бомбардировщиков на Юго-Западную Германию в ночь на 11 апреля густая облачность препятствовала операциям. Над германской территорией бомбардировщики были атакованы многочисленными истребителями противника. Зенитная артиллерия вела сильный огонь. Английские самолеты сбросили много бомб весом в 1,800 килограммов. Возникли пожары.

### Казнь трех студентов Мюнхенского университета

Лондон, 13 апреля. (ТАСС). Газета „Дейли мейл“ сообщает, что недавно в Мюнхенском университете были обнаружены антигитлеровские листовки, в которых Гитлер был назван убийцей. Некоторое время спустя власти обнаружили антигитлеровские листовки, написанные на стенах некоторых зданий фашистской партии в Мюнхене. Листовки, найденные в Мюнхенском университете, получили широкое распространение в самом Мюнхене и других частях Баварии. Гестапо произвело аресты.

Среди арестованных были студенты Ганс Шюль и Христоф Пробет и студентка София Шюль. Всем трем было предъявлено обвинение в „подготовке акта государственной измены и действиях в пользу противника“. Во время процесса обвиняемые проявили большое мужество Ганс Шюль, обращаясь к судьям заявил: „Скоро вы будете стоять там, где стою сейчас я“. Немедленно после вынесения смертного приговора студенты были казнены.

Ответственный редактор  
**В. ЛОГАШИН.**

### Объявление

Андреевскому заводу требуются один машинист на дизель, один—слесарь, один—буртовщик—приемщик, один агроном.

**ДИРЕКЦИЯ**

Адрес редакции:  
Сергач, Ленинская улица, 36

МЦ 12105

Издатель райсовет

**ТЕЛЕФОНЫ:**

кабинет редактора 46  
типографии 47

Типография газеты „Коллективный труд“ . Сергач

Подписная плата  
1 руб. 95коп. в месяц

Заказ 175